
 

 

 
Ikt.sz.: 26-13/2008.  

 
J E G Y Z İ K Ö N Y V  

 
 
Készült: 2008. szeptember 24-én (szerdán) 18 órakor a Balassi Bálint 
Mővelıdési Ház hivatalos helyiségében megtartott önkormányzati képviselı-
testületi üléssel egybekötött közmeghallgatásról.  
 
Jelen vannak: Jelenléti ív szerint (1. sz. melléklet), 

  a JTV munkatársa, 
  a Jánossomorjai Napló munkatársa,  
  az 1./  napirendi ponthoz meghívott vendégek, valamint  
  kb. 110 fı jánossomorjai lakos. 

 
Napirendi pont: Meghívó szerint (2. sz. melléklet) 
 
Dr. Kurunczi Károly: Köszöntötte a megjelent képviselı-testületi tagokat, a 
meghívott vendégeket,  a jánossomorjai lakosokat. Megállapította, hogy a 
képviselı-testület határozatképes, 14 fı képviselı megjelent. A képviselı-
testület törvényi kötelezettségnek tesz eleget a közmeghallgatás megtartásával. 
Ismertette a jelenlévıkkel a napirendi pontokat. Kérte, hogy a két napirendi pont 
tárgyalásánál csak a napirendhez tartozó kérdéseket tegyék fel, az ahhoz 
kapcsolódó véleményeket mondják el. Az egyéb ügyek tárgyalásánál mód lesz 
egyéb kérdések feltevésére, bejelentések megtételére. A napirendi pontokról a 
képviselı-testület döntött. Általában az adott év  költségvetés teljesítésérıl és a 
következı év elképzeléseirıl szóló beszámoló volt eddig a napirendi pont. 
Nyilván olyan napirendeket választottunk, amely a lakosság széles rétegét 
érdekli és érinti. Bejelentette, hogy most  a „Jánossomorja veszélyeztetett 
ivóvízbázisának kiváltása” címő projektet szeretné ismertetni a lakossággal, 
mely az Európai Unió támogatásával valósul meg.  
 
1./ Az Európai Unió támogatásával megvalósuló „Jánossomorja veszélyeztetett 
ivóvízbázisának kiváltása” címő projekt ismertetése (3. sz. mellékletek)  
 
Dr. Kurunczi Károly: Elmondta, hogy az Európai Bizottság kidolgozta a Víz 
Keretirányelvet. A  bolygó vízkészletének mindössze 1 %-a emberi fogyasztásra 
alkalmas édesvíz. Több mint 1,2 milliárd ember nem jut egészséges ivóvízhez. 
Az Európai Unió felszíni vizeinek 20 %-át súlyos szennyezés fenyegeti. 
Európában az ivóvizek mintegy 65 %-a felszín alatti vizekbıl származik A Víz 
Keretirányelv minden vizet védelem alá helyez azzal a kinyilvánított céllal, hogy 
Európában 2015-re – fenntartható vízhasználat mellett – minden víz feleljen 
meg a „jó állapot” követelményinek. A víz sérülékeny természeti kincs. A 



 

 

vízminıség javítását elısegítı politikai szemlélet a beavatkozások 
egységesítését kívánja elımozdítani, illetve azt esetenként meg is követeli. Ilyen 
szemlélet vezérli például a gazdálkodót, aki a hagyományos mezıgazdasági 
földhasználat megváltoztatásával igyekszik a talajvízbe lejutó nitrát mennyiségét 
csökkenteni, vagy az ipari termelıket, akik új technológiai beruházásokat 
vállalnak, és  kibocsátásaik mérsékelésére törekednek, vagy azokat a 
fogyasztókat, akik környezetbarát termékeket (pl. biológiailag lebontható 
mosóporokat) vásárolnak. Az Európai Unió támogatja az egészséges 
ivóvízellátás biztosítását. Mintegy tíz évvel ezelıtt országos program indult a 
vízbázisok feltérképezésére. Ennek keretében elkészült a jánossomorjai vízbázis 
állapotértékelése is. A felmérés megállapította, hogy a Jánossomorjai vízbázist 
az egész térségben – Hegyeshalom, Várbalog, Jánossomorja – jelenlévı magas 
nitrát tartalom veszélyezteti, amellyel szemben azt megvédeni nem lehet. A 
tanulmány azt is megállapította,  a megoldást egy hosszú távon biztonságos, 
regionális ivóvízbázissal való összekötés megteremtése jelentheti.  
Az önkormányzat felismerve a probléma nagyságát, szakértıket bízott meg a 
lehetséges megoldási javaslatok megvalósíthatósági tanulmány keretében 
történı kidolgozásával. A megoldási javaslatok közül a döntésre jogosult 
Területi Vízgazdálkodási Tanács Szakmai Bizottsága a mosonmagyaróvári 
vízellátó rendszerre történı csatlakozást támogatta. A mosonmagyaróvári 
vízellátó rendszer vízbázisát a feketeerdei vízbázis képezi, amely kiváló 
minıségő és jelentıs szabad kapacitással rendelkezik, így képes a jánossomorjai 
igények fedezésére is. A jánossomorjai és a mosonmagyaróvári rendszerek 
összeköttetése a mosonmagyaróvári rendszer újrónafıi leágazásától kiépített 
6261 m hosszú csıvezetékkel és a szükséges egyéb mőtárgyak (pl.: 
nyomásfokozók) beépítésével valósul meg.  
A Vízgazdálkodási Tanács Szakmai Bizottságának döntését követıen 
elkezdıdött a megvalósításhoz szükséges szakhatósági engedélyek beszerzése, 
majd pályázati források felkutatása. Az önkormányzat törekvését 2008-ban az 
Európai Unió finanszírozásával az Új Magyarország Fejlesztési Terv 
Környezetvédelmi és Energetikai Operatív Programja keretében megjelent 
ivóvízminıség-javítás kétfordulós pályázat elsı fordulójában támogatásra 
érdemesnek ítélte. A hozzávetılegesen 300 millió forintos beruházást jelentı 
pályázatról végleges döntés a jövı év tavaszára várható. A remélt pénzügyi 
forrás 90 %-át az Európai Unió, a Magyar Köztársaság Költségvetése, és a 
Kohéziós Alap biztosítja.  A KEOP pályázat a közmőves vízellátás keretében 
szolgáltatott ivóvíz minıségének javítására irányuló fejlesztések elıkészítését 
illetve megvalósítását segíti.  
A támogatási cél az Új Magyarország Fejlesztési Terv környezeti fejlesztéseihez, 
ezen belül az „egészséges, tiszta települések” megteremtését szolgáló 
beavatkozás csoporthoz kapcsolódik. A Környezetvédelmi és Vízügyi 
Minisztérium Fejlesztési Igazgatósága által létrehozott Közremőködı Szervezet 
a 2. forduló pályázati anyagának részletes kidolgozását szakmai és menedzsment 
tanácsadással segíti.  



 

 

A remények szerinti sikeres második fordulót követıen már 2009 ıszén 
megkezdıdhet a beruházás. Így lehetıvé válik, hogy 2010-tıl az Európai Unió 
támogatásával Jánossomorja lakossága is hozzájusson hosszú távon biztonságos 
és minden jogszabályi elıírásnak megfelelı egészséges ivóvízhez. 
Megemlítette, hogy 2009. márciusában lesz a pályázat bírálata. Az országban 9 
tervet fognak elfogadni, és támogatni. Vezeték lefektetésre kerül közel 600 m-
en, ez kellemetlen lehet majd  az ott lakóknak, de csak rendkívül rövid 
idıszakra.  
Kérte a hozzászólásokat. 
 
Bella Sándor: Hol lesznek elhelyezve a víztárolók? 
 
Dr. Kurunczi Károly: A víztárolók a vízmőtelepen lesznek elhelyezve, az 5 sz. 
kút megmarad biztonsági  tartalékként.  
A Hydrober Kft. bonyolítja le a közbeszerzési eljárást. Megkérdezte a jelenlévı 
szakértıket Pintér Zoltán és Varga Tamás Urakat kívánnak-e hozzászólni, 
kiegészíteni az elhangzottakat.  
Megállapította, hogy az elhangzottakhoz  a szakértıknek nincs hozzászólásuk, 
kiegészítésük.  
Szavazást rendelt el. 
 
A szavazás során megállapította, hogy a kb. 110 fı megjelent lakosból 
egyhangúlag mindenki támogatta az „Európai Unió támogatásával 
megvalósuló „Jánossomorja veszélyeztetett ivóvízbázisának kiváltása” címő 
projektet, annak megvalósítását.  

 
 

2/ Egyéb ügyek 
 
Dr. Kurunczi Károly: Bejelentette, hogy a pusztasomorjai városrészen az Iskola 
utca végén található erdıs részt szeretné az önkormányzat rendbe tenni. Ez a 
terület jelenleg illegális szemétlerakó, tájseb. Ezt meg kellene szüntetni, és 
szabadidıparkot kellene kialakítani. Az ingatlannak kb. 200 fı tulajdonosa van, 
helyi és vidéki lakosok. Az önkormányzat felvállalja a feladatot, megkeresi az 
ingatlantulajdonosokat, akik vagy felajánlják ingyenesen, vagy méltányos 
összegért megvásárolja az önkormányzat. Ennek ügyintézésével ügyvédi irodát 
bízott meg az önkormányzat. Sajnos az ügyvédi iroda rosszul értesítette ki az 
ingatlantulajdonosok egy részét, tévedett, hisz a megkeresı levélben azt tudatta 
velük, hogy az ingatlanon az önkormányzat építési telkeket szeretne kialakítani. 
Az önkormányzat azóta felkérte az ügyvédi irodát, hogy korrigáló levélben 
keresse meg az érintetteket azzal, hogy az ingatlanon az önkormányzat nem 
építési telkeket, hanem szabadidıparkot szeretne létesíteni. Reméli, hogy a 
tulajdonosokkal meg tud egyezni az önkormányzat, hogy e jó cél 
megvalósulhasson. Ezt azért ismertette a jelenlévıkkel, hogy nyilvánosságra 



 

 

jusson az, hogy az önkormányzatnak az a szándéka, hogy a régóta felvetıdött 
cél, a  szabadidıpark kialakítása. A kb. 200 fı tulajdonos mindegyike kb. 240 
m2 nagyságú ingatlanrésszel rendelkezik. Ezt a közös tulajdoni viszonyt meg 
kellene szüntetni, kialakítani a közösségi helyet, ezáltal megszőnne az illegális 
szemétlerakó. A kezdeményezés óta az önkormányzat  a területen járdát 
építtetett, a civil szervezıdések segítségével pad és növényzet lett kihelyezve. A 
cél az, hogy a tulajdoni viszonyokat minél elıbb rendezni tudjuk.  
Kérte a közérdekő bejelentéseket, kérdéseket.  
 
Kovács Mihály: Személy szerint İ is tulajdonosa az egyik ingatlannak. Március 
hónapban a somorjai városrészen e témában már tartott az önkormányzat 
tájékoztatást a tulajdonosoknak.  Akkor 1-2 tulajdonos nem  állt pozitívan az 
ügyhöz. Kérték a jelenlévıket, hogy ne támogassák az ügyet. Úgy gondolták, 
hogy a késıbbiekben más személyek nyerészkednek majd, üzletet csinálnak  a 
területbıl. Véleménye szerint  a téves ügyvédi levél csak hátráltatja a dolgot. 
Nem tudni, hogy mi lesz az ingatlan sorsa, de biztos, hogy nehéz lesz ezek után 
a somorjai embereket meggyızni a közös célról, hogy ott szabadidıpark legyen.  
A Gödör Napi rendezvény negyedik alkalommal került megrendezésre. Az 
elevezésével nem tud egyetérteni. A pusztasomorjai városrészen a búcsú az 
elmúlt 4 évet leszámítva mindig a központban került megrendezésre. A lakosság 
szerette ezt a helyszínt, hisz amióta nem itt van megtartva, a búcsúi hangulat 
elmarad a településrészen. Tudják, hogy a központban megszépült a környezet, 
ezt köszönik az önkormányzatnak, de a búcsúi miliı megszőnt.  
A pusztasomorjai templom elıtt minden év augusztus 20-án hagyományként a 
mise után megrendezésre kerül az  ünnepség, mely  színvonalas, a lakosság örül 
a mősornak.  
Véleménye szerint a „Gödör” szó, elnevezés helyett Szent Istvánról kellett volna 
elnevezni a parkot, akár „Szent István park II.” lehetett volna.  
 
Dr. Kurunczi Károly: Az Iskola utcai erdırészlet megszerzése nem egyszerő 
folyamat, tudta ezt az önkormányzat.  Lehet, hogy egyenként kellene 
elbeszélgetni az ingatlantulajdonosokkal, elmondani nekik, hogy mit szeretne 
megvalósítani az önkormányzat. Az önkormányzat akár méltányos összegért is 
hajlandó ezeket  a területeket megvásárolni.  
A Gödör Napok elnevezés spontán módon született a kezdetkor az elsı 
rendezvény alkalmából, talán a helyszín váltotta ki a rendezvény elnevezését. 
Nincs akadálya annak, hogy más nevet kapjon a park, a  rendezvény.  
A somorjai városrész búcsúja valóban  a templom elıtti  téren került 
megtartásra,  de a lakók részérıl merült fel már ott feszültség. A  tér  átépítése 
után már szőkös volt a hely, ezért került a búcsú helyszíne a parkba, de oda már 
nem jöttek a vásárosok, így  a búcsúi hangulat is elmaradt. Ezért az idei 
költségvetés terhére próbáltak programokkal búcsúi hangulatot teremteni. Tény, 
hogy a  régi búcsúi hangulatot nem lehet már visszahozni. Az idei rendezvényen 
is sok volt az érdeklıdı, hagyományt teremtenek ennek a programnak. A 



 

 

somorjai búcsú helyszíne ezután is a park területe lesz. A park elnevezése 
önkormányzati feladat, a képviselı-testület dönt majd az esetleges elnevezés 
módosításáról, addig várják a javaslatokat az elnevezésére.   
Megállapította, hogy nincs több kérdés, észrevétel. 
Megköszönte a megjelenést. Kérte, hogy drukkoljon   a lakosság azért, hogy a 
„Jánossomorja veszélyeztetett ivóvízbázisának kiváltása” címő projekt pályázat 
sikeres legyen, ezáltal Jánossomorja csatlakozni tudjon a mosonmagyaróvári 
vízbázishoz. A 2010-es évben arról szeretné tájékoztatni majd  a lakosságot, 
hogy túl vagyunk a beruházáson.  
 
 

K.m.f.  
 
 
 
                 Dr. Kurunczi Károly                     Póczáné dr. Kovács Zsuzsanna  
                      polgármester                                           jegyzı  


